

多措并举 各种实战 只为保你平安

排查天然气

拧紧燃气“安全阀” 守护好群众安全



本报讯 为拧紧燃气“安全阀”，守护好群众安全。3月份以来，郑东新区燃气办联合综合行政执法大队各执法中队、属地各办事处城管部门开展燃气安全联合执法行动，对辖区内所有使用燃气的商铺和流动摊贩进行拉网式排查整治，强化燃气安全隐患排查。

全面排查，确保安全。根据前期摸排建立的燃气用户台账，逐一排查核实各经营场所是否存在未取得燃气经营许可证或超出燃气经营许可证经营范围的违规经营、销售行为，并对各餐饮门店、流动摊贩“瓶、管、灶、阀”进行详细检查，重点查看液化气钢瓶使用年限、燃气安全报警装置及减压阀是否合规、连接软管是否老化等问题，并对发现的问题全程跟进整改。针对在检查过程中存在安全隐患的餐饮单位下发整改通知书，要求

限期整改。

积极宣传，提升意识。检查过程中，积极对商户开展燃气安全宣传教育，现场讲解日常燃气使用的注意事项、事故案例及使用安全知识、应急处置的常识，提高群众燃气风险辨识能力，坚决克服松懈、侥幸心理，督促直接责任人自查、力争将安全隐患消除在萌芽中。

打击“黑气”，规范市场。开展违法销售和使用“黑气瓶”专项整治执法行动。多措并举打击“黑气点、黑气贩”，规范燃气市场秩序，着力提升城镇燃气本质安全水平，确保燃气行业的平稳运行。全面推进非居民用户“瓶改管”“瓶改电”工作，通过改造升级提高燃气使用的安全性和便捷性。

记者 王阳 通讯员 王博 文/图

龙子湖街道办事处 时刻绷紧安全弦 确保燃气使用安全

本报讯 燃气安全专项排查整治工作是龙子湖街道办事处重点工作，近期，在郑东新区综合行政执法局(城市管理局)组织下，龙子湖街道办事处、龙子湖执法中队、社区(工作站)在职责范围内开展工作，旨在加强协同配合，认真落实属地管理责任。

通过采用明察暗访、搜集信息等途径，全面开展辖区瓶装液化气市场现状摸底调查，利用好之前各自掌握的台账，进一步摸清了辖区“黑加气”“黑瓶”情况。对燃气沿街用户开展燃气安全宣传并发放燃气安全告知承诺书，了解用户真实意愿，做好补贴政策宣传，做好志愿填报、用气政策宣传。告知今后发展趋势是

“正规瓶、管、电”，用户使用的“黑气瓶”必须尽快自行整改。共检查餐饮场所100余户，发现安全隐患20家，已整改20家。经过多次突击行动，共查处瓶装液化气“黑气点”2处，出动执法人员100人次，查扣钢瓶20余个，扣押非法运输车辆2辆，移交公安机关2人，有力打击了瓶装液化气市场“黑气”行为，取得了一定成效。

下一步，办事处将持之以恒抓好安全文化建设，提高辖区居民使用燃气安全意识，引导广大燃气用户自觉抵制“问题气、问题瓶、问题阀、问题软管”，确保燃气使用环节安全，时刻绷紧安全弦，为营造平安、和谐龙子湖提供有力保障。

记者 王阳 通讯员 刘皓天

白沙镇 燃气入户排查 护航幸福平安万家

本报讯 为有效防范和遏制燃气安全事故的发生，进一步筑牢辖区燃气安全防线，切实保障辖区居民群众的生命财产安全，自3月26日开始，在郑东新区综合行政执法局(城市管理局)的指导下，郑东新区白沙镇组织联合城管办、白沙执法中队、社区等持续对居民用户开展燃气安全入户宣传及隐患排查工作。

现场，工作人员对居民正在使用的液化气瓶是否完好、是否过期、气源来源是否正规、减压阀是否损坏、软管是否老化

等开展细致排查，记录发现的各类隐患问题，宣讲发生泄漏时应急处理安全常识，要求社区和物业进行监督整改，提醒居民做好安全防范措施，确保燃气使用安全无事故。

下一步，白沙镇将持续开展燃气安全入户排查及正确用气宣传工作，加强居民用户、出租户的安全教育培训，营造人人知晓、人人重视的安全用气氛围，切实保障人民群众生命财产安全。

记者 王阳 通讯员 王楚楚

防汛在行动

下好备汛“先手棋” 筑牢防汛“安全网”

本报讯 汛期即将到来，备汛刻不容缓。为切实做好防汛备汛各项工作，确保郑东新区安全度汛，自3月以来，郑东新区防汛抗旱指挥部办公室派出3个督导组开展防汛备汛督导检查，对6个乡镇(镇)办事处进行督导，共发现13个问题，目前已全部整改完毕。

会议部署 抓细抓实

3月28日，在收听收看省、市防汛抗旱工作会议后，郑东新区防汛抗旱指挥部立即召开全区防汛抗旱工作会议，贯彻落实省、市会议精神，安排部署郑东新区2024年度防汛抗旱工作。要求各部门夯实主体责任，查漏补缺、整改提升，不断提高防灾减灾的能力水平。

全面检查 排除隐患

在金光路办事处贾陈社区，督导组发现部分防汛临时避险点位于停车场，存在无法避雨、位置选

取不合理等问题；在豫兴路办事处，督导组发现部分村紧急避险安置工作方案不够完整，方案中缺失避险转移线路指示图和脆弱人群明细表。针对发现的问题，督导组当场反馈各村(社区)，结合实际情况整改完善，限期整改到位。

完善制度 摸清底数

3月以来，郑东新区防汛抗旱指挥部办公室累计对龙源路办事处、龙湖办事处、龙子湖街道办事处等6个乡镇(镇)办事处开展督导检查，重点检查各单位工作方案编制、防汛队伍组建、防汛物资管理及储备等工作情况，要求结合工作实际，做好防汛预案修订，确保汛期来临前整改到位。

加强宣传 做好演练

“没想到在极端天气下有这么多应对技巧。”4月2日，龙湖办事处花胡庄社区活动室内，群众积极学习防灾减灾处置技能。以上仅

演练保安全

多措并举 防患于未“燃”



本报讯 4月以来，针对生产生活用火需求大、风险隐患多、平均降水量比以往同期偏少的复杂形势，郑东新区森林防灭火指挥部办公室预先研判林草防火形势，采取会商研判与协同演练相结合、防火巡护

与宣传相结合、防火督查与巡回培训相结合的方式，全力备战春季林草防火紧要期。

为更好掌握郑东新区林草防火形势，筑牢森林草原“防火墙”，郑东新区森林防灭火指挥部加密会商



是郑东新区防汛抗旱指挥部办公室联合郑东新区减灾委员会办公室开展防灾减灾进社区系列活动的缩影，旨在增强全民防灾减灾意识。同时，郑东新区应急管理局组织开展3场防灾减灾应急演练，确保在突发事件发生时能够迅速、有效地进行救援。

下一步，郑东新区防汛抗旱指挥部办公室将对乡(镇)办事处常态化开展防汛备汛督导检查，用实际行动打好防汛备汛“组合拳”，全力保障人民群众生命财产安全。

记者 王阳
通讯员 樊辰星 王宁 文/图

龙源路办事处 “实战”演练 提高应急处置和逃生能力



本报讯 为提高应急处置和人员疏散逃生能力，近日，龙源路办事处社区办组织河南弘健物业服务公司在龙源嘉苑小区开展了消防安全演练活动。

活动的开始介绍了火场逃生自救方法，初期火灾的扑救，灭火器的使用，如何报警等基本消防知识。接着，消防警报声响起，演练开始。在应急救援队的指导和带领下，全体员工迅速用湿毛巾捂住口鼻，弯着腰井然有序地沿着安

全通道进行紧急疏散，到达安全地带后，迅速组织清点人数，整个过程快速、安全、有序。

此次演练，进一步提升了龙源路应急救援队伍的应急处置能力，发挥了消防队伍的宣传教化作用，提高了参演人员的应急处置和逃生能力，真正做到“一练三赢”，进一步形成“人人重视消防安全、人人参与消防安全”的良好氛围。

记者 王阳
通讯员 朱丽英 文/图

筑牢安全线

如意湖办事处 讲解防灾减灾救灾知识 提高居民自救互救能力

本报讯 为增强辖区群众认知灾害的能力，提高防灾减灾的意识，切实保障大家生命财产安全，4月1日，郑东新区如意湖办事处商务区社区开展防灾减灾宣传活动。

活动中，商务区社区充分利用辖区LED屏展播、居民微信治理服务平台推送、讲解防灾减灾知识等形式进行广泛宣传。同时，社区工作人员向大家发放了消防安全宣传页，向大家详细讲解了防灾减灾救灾知识，使广大群众在面对突如其来的自然灾害时尽量避免和减少损失，确保辖区居民人身安全和财产安全，进一步增强大家对灾害事故、灾害天气的防范意识，提高居民在危险情况下的自救互救能力，减少灾害风险和损失。

通过此次活动，居民都表示受益匪浅，进一步提升了了解灾害、认识风险、掌握避灾自



救技能。接下来，商务区社区将继续开展防灾减灾救灾知识宣传活动，进一步推动防灾减灾知识和避灾自救技能的普及推广，全面提高居民的消防安全意识和防灾救灾能力。

记者 王阳
通讯员 张露 文/图

祭城路街道办事处 消防隐患排查整治 营造平安和谐环境

本报讯 为保障辖区居民生命财产安全，近日，郑东新区祭城路街道办事处组织各社区深入居民小区开展消防隐患排查整治行动，从严规范日常管理，全方位筑牢辖区安全防线。

排查中，社区工作人员、“两委”成员、网格员及物业工作人员采用“网格作战，楼栋覆盖”的方式，全面排查居民小区电动车“进楼入户”“飞线充电”、违规占用消防通道等突出问题，建立隐患台账，切实督促整改。同时，对违规停放电动车的住户进行安全教育和劝导，坚决将火灾隐患消除在萌芽状态，让电

车消防安全隐患“无处可藏”。全面排查小区消防设施设备是否完好有效、正常运行，针对检查中发现的隐患，立即联系物业进行现场反馈，立即整改，坚决做到排查细致无遗漏、迅速整改不拖延。

下一步，祭城路街道办事处将继续发动网格力量和物业力量，建立电动车问题隐患清单及消防安全巡查督查机制，常态化做好隐患动态摸排整改工作，同时做好宣传教育工作，强化居民火灾警示教育，全力保障人民群众的生命财产安全，为辖区居民营造平安和谐的宜居环境。

记者 王阳

商都路办事处 开展食品安全和反诈宣传活动

本报讯 为深入普及食品安全知识，提高辖区居民的食品安全意识，提升辖区居民防诈意识，提高识诈能力，保障群众财产安全，近日，郑东新区商都路办事处开展辖区食品安全和反诈宣传活动。

活动中，普惠社区工作人员对辖区沿街商铺、饭店等食品经营场所的食品经营许可证、健康证等相关证件进行检查，告知商户要做到“亮照”经营，明码标价，严守安全守则，还对从业人员进行食品安全知识宣传，进一步提高经营者依法诚信经营意识和食品安全意识，对不符合食品安全标准、存在安全风险隐患的食品，及时采取有效措施并整改。同时，向辖区居民发放食品安全相关宣传单，从垃圾食品的危害性、如何健康饮食、如何预防食

物中毒等方面讲解食品安全知识，引导群众自觉担当食品安全的宣传者和维护食品安全的践行者，倡导大家学法、懂法、用法，当遇到食品安全事件时要用法律武器维护自己的合法权益不受侵害。

永平路社区、安平路社区网格员和志愿者结合近期发生的诈骗典型案例，向居民群众详细介绍当前电信诈骗犯罪的主要特点、常见种类、新型手段和危害后果等基本常识，还对从业人员进行食品安全知识宣传，进一步提高经营者依法诚信经营意识和食品安全意识，对不符合食品安全标准、存在安全风险隐患的食品，及时采取有效措施并整改。同时，向辖区居民发放食品安全相关宣传单，从垃圾食品的危害性、如何健康饮食、如何预防食

记者 王阳